

小将敢打敢拼 巩固榜首位置 北京男排赢得“青春对决”

本报记者 周 圆

“年轻队员的碰撞，谁主动发挥、谁更有冲击力就更有可能赢得比赛。”这是北京北汽男排主教练李牧在球队12月7日晚对阵保定沃隶男排比赛前告诉队员的话。这段时间两队都遭遇了伤病的困扰，本场比赛双方派出了更多年轻球员出场。最终在年轻人的对决中，坐镇北京光彩体育馆的北京队3比1击败对手，巩固了本赛季中国男排超级联赛第一阶段A组第一名的位置。

本轮比赛之前，在A组排名榜上，北京队与保定队同样是4胜1负积12分，北京队以Z值领先，暂列第一。7日晚的比赛结果直接影响双方的排名。

首局保定沃隶反客为主，快速进入比赛状态，19岁的接应杨宝淇表现突出，发球、拦网都有建树，北京队一度8比14落后。在被动情况下，北京队队长张秉龙站了出来，他的一波发球轮造成对手卡轮，帮助北京队将比分追成14平。随后双方陷入相持，北京队在局末逆转不利局面，邓忻朋直接发球得分，保定队进攻出界，北京队以28比26险胜。

第二局22平之后，北京队再次在关键分上把握住机会，先是张秉龙一攻得分，之后21岁的丁文财拦网杨宝淇，紧接着保定队3号位快攻又被北京队拦住。北京队连得3分，以25比22再赢一局。

第三局，保定队在发球上给北京队带来了压力，年轻选手在一传和一攻上表现有起伏，保定队以25比21扳回一局。

第四局，北京队派上外援二传辛尼察，进攻更为顺畅，他的上场也激发了北京队21岁接应胡朕卓的状态，第四局胡朕卓在2号位频频突破得分。随

着对手发球出界，北京队以25比18锁定胜局，大比分3比1赢得比赛。

目前还是清华大学大三学生的胡朕卓本场比赛是首次登场打联赛，斩获14分。“非常生猛。”李牧用四个字来评价胡朕卓，“唯一欠缺的是和我们系统训练的时间不长，他本周一到周四跟队训练。”



北京北汽队邓忻朋扣球。

本报记者 王宪民 摄

“观众、场地设备都是全新体验，观众越来越多很高兴。”胡朕卓说自己有些“人来疯”，“刚开始还有些保守，想适应一下气氛，感受一下节奏，后面几局就打开了。”复盘第一场联赛，胡朕卓给自己打了7分，“第一场很难打，需要适应，发挥还可以。”

“尽管霍尔特、谷佳丰缺席，但我们在副攻位置上并不差。”李牧表示小将丁文财本场的发挥同样可圈可点。目前是首都体育学院大四学生的丁文

财，除了周日有课外，其余时间都会在北京队里训练，这是他本赛季联赛主场第一次首发。“感觉挺奇妙，发挥了60%到70%，和外援二传的进攻配合还要提高。”丁文财说。

保定沃隶男排本场比赛也有多名小将登场。对于这场与北京队的年轻人对决，主教练刘光心说：“我们的小二传和杨宝淇打得都不错，得到了锻炼，不过在关键球上的发挥还有起伏，但我对他们的表现感到满意。”



本报讯 自从外援舍维德加盟之后，山西队已经取得了7连胜，不过他们连胜的脚步于12月7日晚间停止，在当天进行的CBA常规赛第13轮的比赛中，山西队97比117大比分不敌北京队，无缘8连胜。

常规赛第六轮舍维德来到山西队，很快就成为全队攻防的核心，在他的组织带动下，葛昭宝、原帅等人发挥了更大的威力，而舍维德的个人进攻也是山西队关键时刻取分的有效武器。在7连胜的过程中，舍维德场均能够拿到18.8分、6个篮板和11.1次助攻，展现了一流的实力。

本场比赛，北京队主教练莱登针对舍维德这一点做了重点布防，其中身高臂长、速度很快的曾凡博成为盯防舍维德的关键人选。在北京队的严防之下，虽然此役舍维德送出了12次助攻，但全场18投仅3中，12分的得分也是他加盟山西队以来的新低。

第一节，山西队领先9分，第二节时北京队逐渐追上比分，半场结束时以61比60取得优势。下半场，舍维德手感不佳下场之时，另一位外援富兰克林·杰克逊也没有续上火力，反而是北京队越打越勇，第三节继续扩大领先优势。

第四节山西队的进攻几乎停滞，全队前13次出手只命中1球，北京队很快将分差扩大到20分以上，比赛就此失去悬念。最终北京队以117比97取得一场大胜。

在当天进行的其他比赛中，福建队96比88战胜青岛队，杨瀚森得到19分、25个篮板和8次助攻。山东队116比95大胜江苏队，外援吉伦沃特得到28分。

(扈建华)

本报记者 扈建华

复出后的3场比赛，周琦的表现一场比一场更好。战胜北控队之后，周琦在个人社交媒体上表示：“打好每一场比赛，一场一场努力，通过比赛继续调整状态，冲！”

在世界杯中国队与菲律宾队的比赛中，周琦腰部受伤，之后他前往美国治疗，缺席了杭州亚运会。CBA常规赛第一阶段前10轮比赛，周琦回归广东队跟队训练，但没有出场。一直到第二阶段第一场比赛对阵四川队，周琦才第一次代表广东队登场亮相。

这场比赛周琦首发出场，只打了20分钟，拿到14分、6个篮板、2次助攻和1次盖帽。广东队早早确立优势，赛后广东队主教练杜锋表示，周琦很久没参加正式比赛，首场比赛总体表现还不错，会有意控制他的上场时间，“希望他慢慢适应比赛节奏，和队友都有一些化学反应，找一找感觉。”

第二场比赛迎战福建队，周琦的出场时间增加到24分钟，他的数据也提升到17分、11个篮板、2次助攻和2次盖帽。12月6日客场挑战北控队，周琦打了31分钟，面对对方内线邹雨宸、俞长栋等人，他拿下27分、21个篮板、1次助攻和3次盖帽，

这样的表现正体现了他赛后所说的“打好每一场比赛，一场一场努力”。

无论是在联赛还是国家队中，周琦都是最受关注的球员之一，从2019年至今的两届世界杯以及联赛中，他的表现引发了很多关注和评论。对于这些，周琦在接受采访时表示，为国出战是每一个运动员的梦想，“竞技体育，成绩是第一位的，有了成绩怎么说都好，打得不好就要接受不好的声音，这是不可避免的。”

来到广东队之后，让周琦印象最深刻的就是这里浓厚的篮球氛围。“有时候比赛完了，再做治疗之后都快晚上12点，场外还有球迷在等着，真的让我十分惊讶，在其他地方很少有这样的事情发生。这也让我无时无刻在提醒自己，要更加努力，为大家奉献精彩的比赛。”

在周琦恢复期间，广东球迷一直在耐心等待他伤愈，杜锋以及俱乐部总经理朱芳雨也为周琦恢复留出了尽量长的时间。如今虽然已经复出，但周琦还需要更多比赛来达到更好的状态，“杜导一直说，CBA没有弱队，需要每一场都拼，不要想太多，把我们的拼劲儿打出来。”

12月9日，广东队将赴客场挑战北京队，周琦会有怎样的表现，我们拭目以待。

事中成绩最好的。此外，纳达尔不久已经宣布将在新赛季伊始复出。纳达尔选择在布里斯班站复出，之后的澳网将是重点。纳达尔在去年澳网之后受伤病困扰高挂免战牌。时隔一年后，纳达尔在澳大利亚再次出发，虽然2024年他将年满38岁，但以意志力强大著称的这位“巨头”既然选择复出，便做好了充足准备，他仍是网坛不可忽视的力量。

除了纳达尔之外，西里奇、沙波瓦洛夫和拉奥尼奇也将使用保护排名在2024年澳网复出。

(马艺欧)

2024年澳网正赛名单公布 7位中国网协选手入围

第101位的王雅繁暂列正赛替补。

作为每年的第一个大满贯，澳网对顶尖选手极具吸引力。卫冕冠军萨巴伦卡、世界排名第一的斯瓦泰克以及高芙和莱巴金娜等名将都是本届澳网女单冠军的有力争夺者。前赛会冠军科贝尔和大坂直美凭借保护排名出战，沃兹尼亚奇已经收获外卡，她们都将参与到竞争中。

男子方面，世界排名第58位的张之臻凭借排名直接入围。吴易昺、商竣程与布云朝克特都需要从资格赛打起。

最受关注的无疑是德约科维奇与纳达尔又将重回墨尔本公园参赛。目前德约科维奇的大满贯冠军数量已经来到创历史纪录的24个，澳网是德约科维奇在所有大满贯赛

中国国际象棋甲级联赛总决赛 马群周唯奇成为“关键先生”

本报讯 “金融创新杯”2023年

中国国际象棋甲级联赛总决赛12月7日在雄安新区进行了半决赛第四回合的较量。杭州银行队马群和深圳鹏城队周唯奇成为半决赛最后关头的“关键先生”，他们分别击败各自对手，帮助各自所在的队伍分别锁定了一个决赛席位。

上赛季冠亚军重庆体彩队和杭州银行队在半决赛前三回合三次战成2比2平。在半决赛最后一个回合的比赛中，两人又在4个台次下成和棋，杭州银行队温阳弈和重庆体彩队刘言，白金石弈和卜祥志，赵雪弈和小将王楚乔，翟墨弈和黄茜，马群在第三台执白击败曾重生，为杭州

银行队锁定胜局。最终杭州银行队以3比2击败重庆体彩队，在半决赛四个回合的比赛中取得1胜3平的战绩，从而将重庆体彩队淘汰出局。

深圳鹏城队与天津火花思维队在前三个回合各赢1次，打平1次，总局分为8比7，深圳队稍占上风。第四回合，两队也是有4个台次下成和棋，王皓弈和王玥，叶江川弈和褚伟超，宋宇新弈和肖依依，李雪怡弈和章晓雯。深圳队周唯奇在第二台击败戴常人，帮助深圳队在本回合以3比2击败天津队，从而以四回合2胜1平1负的战绩将天津队挡在了决赛的大门之外。

(葛会忠)

围甲常规赛战罢八轮

苏泊尔杭州队跃居榜首

本报讯 2023雅居乐清水湾

杯中国围棋甲级联赛常规赛日前结束了第八轮的争夺。苏泊尔杭州队4比0战胜拉萨队，跃居积分榜首位。

本轮两支杭州的队伍都是在主场杭州智力大厦迎接客队的挑战。苏泊尔杭州队赢得比较轻松，连笑在快棋赛中击败沈沛然，谢科在主将大战中击败陈梓健，周睿羊和李钦诚分别战胜张强和陈浩，苏泊尔杭州队最终以4比0完胜拉萨队。龙元明城杭州队则是以3比1击败民生

败陈豪鑫，夏晨琨战胜范胤。

其他几场比赛中，加加食品天津队3比1战胜江苏神兽朏朏队，衢州烂柯队2比2主将胜上海清一队，日照山海大象队3比1击败山西元工弘弈队，深圳龙华队1比3负于深圳聂道围棋队，上海建桥学院队2比2主将负重庆野狐围棋队，浙江浙商证券队3比1击败成都农商银行队。

由于此前排名第一的江苏队在本轮比赛中失利，苏泊尔杭州队在本轮比赛过后积19分跃居榜首，龙元明城杭州队积17分位居次席，江苏队和深圳聂道围棋队同积16分，按照局分高低依次排名第三和第四位。

(葛会忠)

全国男子手球锦标赛北京队三连胜

本报讯 12月7日，2023年全国男子手球锦标赛在安徽滁州进入了第三个比赛日的争夺，北京体彩队战胜贵州队，完成三连胜。

本届比赛共有10支队伍参赛，包括江苏队、上海队、山东队、天津队、宁夏队、北京体彩队、安徽队、山西队、广东队、贵州队。在5日进行的比赛中，江苏队以38.5比20.5大胜天津队，山东队以31比26击败宁夏队，安徽队以36比20.5战胜贵州队，山西队以36比41不敌北京体彩队。在6日进行的比赛中，上海队以41比26力克天津队，广东队以

25.5比27不敌北京体彩队，江苏队47比19大胜宁夏队，山西队以33比22击败贵州队。

在7日的比赛中，北京体彩队以38.5比26战胜贵州队，上海队36.5比35.5击败山东队，安徽队、天津队分别以25比21和32.5比19战胜广东队、宁夏队。

本届赛事由体育总局手曲棒垒球运动管理中心、中国手球协会主办，滁州市教体局、滁州市南谯区教体局和合肥华体体育发展有限公司承办。

(宋 菲)

全国板球联赛推动校园板球运动开展

本报讯 2023年全国板球联赛(上海站)暨上海市板球锦标赛、2023年全国板球联赛(西南地区)日前先后举办，两站比赛吸引了多支队伍参赛，营造出热烈的板球氛围，有力推动了板球运动在校园的开展。

2023年全国板球联赛(上海站)暨上海市板球锦标赛由体育总局小球运动管理中心、重庆市九龙坡区体育局联合主办，比赛在九龙坡区彩云湖森林小学举行，来自重庆各区县的10支

球队参加了本次比赛。经过两天的角逐，垫江玉鼎小学获得精英男子组、女子组冠军。在推广组比赛中，重庆铁路小学获得冠军。

九龙坡区青少年体校校长郭建钢介绍，九龙坡区作为重庆先期开展板球运动的市区，2024年会更加积极地推进全区板球运动发展，积极设立比赛，让竞技水平上一个新台阶。

(扈建华)

青岛市健康网球系列赛年终总决赛落幕

本报讯 2023年第13届青岛市健康网球系列赛第六站“青建·金宸府杯”年终总决赛日前在青岛新兴汇泉网球场结束。

组双打冠军，宋垚/尚阳获得男子乙组双打冠军，谭璟/鞠丽红获得女子双打冠军。

从分站赛到年终总决赛，选手们一起在网球的陪伴下走过春夏秋冬，坚持打球，坚持锻炼，保持很好的运动习惯。青岛市网球运动协会会长刘建新表示，在2023年度赛事落幕之际，我们已经开始谋划明年的赛事活动，希望通过这样的赛事平台，助推青岛网球事业的发展。

(马艺欧)